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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
 

Τα  Λαζαροτράγουδα  της  Ροδαυγής  στην  Άυλη  Πολιτιστική  Κληρονομιά  της  

Ελλάδας 

 
Η  Ροδαυγή  Άρτας  έχει  κάθε  λόγο  να  χαμογελά.  Ένα  έθιμο  παλιό,  βαθιά  ριζωμένο  στη  μνήμη  και  

στην  ψυχή  του  τόπου,  τα  Λαζαροτράγουδα  της  Ροδαυγής,  αναγνωρίζεται  πλέον  επίσημα  ως  στοιχείο  
του  Εθνικού  Ευρετηρίου  Άυλης  Πολιτιστικής  Κληρονομιάς  του  Υπουργείου  Πολιτισμού.  (αρ.  
απόφασης: 463463/9-10-2025) 

Κάθε  χρόνο,  την  παραμονή  του  Σαββάτου  του  Λαζάρου,  όταν  η  άνοιξη  αρχίζει  να  ξυπνά,  οι  
φωνές  των  Ροδαυγιωτών  γεμίζουν  τον  αυλόγυρο  της  εκκλησίας  της  Αγίας  Παρασκευής. 
Άντρες  και  γυναίκες,  νέοι  και  παλαιότεροι,  στέκονται  κυκλικά  και  τραγουδούν  τα  πατροπαράδοτα  
Λαζαροτράγουδα·  τραγούδια  που  άλλοτε  αντηχούσαν  από  παιδικά  στόματα  στα  δρομάκια  και  στις  
αυλές  των  σπιτιών  του  χωριού,  με  στολισμένα  καλαθάκια,  ευχές  και  χαμόγελα. 

Σήμερα,  η  φωνή  της  κοινότητας  συνεχίζει  να  ψάλλει  την  αναγέννηση  και  την  ελπίδα,  δίνοντας  
νόημα  στη  συλλογική  μας  μνήμη.  Τα  Λαζαροτράγουδα  δεν  είναι  απλώς  ένα  έθιμο·  είναι  μια  πράξη  
συνέχειας,  μια  τελετουργία  ζωής  που  ενώνει  το  χθες  με  το  σήμερα  και  το  αύριο. 

Η  ένταξη  στο  Ευρετήριο  αποτελεί  δικαίωση  των  ανθρώπων  της  Ροδαυγής  και  του  Πολιτιστικού  
Συλλόγου  Ροδαυγής  Άρτας  ‘’Η  Αγία  Παρασκευή‘’,  που  χρόνια  τώρα  κρατούν  ζωντανό  τον  παλμό  της  
παράδοσης.  Με  σεβασμό  και  συγκίνηση,  ο  Σύλλογος  εκφράζει  τις  ευχαριστίες  του  προς  όλους  όσοι  
στήριξαν  την  προσπάθεια,  καθώς  και  ιδιαίτερα  προς  την  κα  Αιμιλία  Κοκκινέλη,  η  οποία  συνέταξε  το  
Δελτίο  Τεκμηρίωσης  που  κατέστησε  δυνατή  την  εγγραφή  του  εθίμου  στο  Εθνικό  Ευρετήριο. 

Η  Ροδαυγή  γίνεται  έτσι  τόπος  μνήμης  και  παραδείγματος,  τόπος  όπου  η  παράδοση  δεν  σιωπά,  
αλλά  αναπνέει  μέσα  από  τις  φωνές  των  ανθρώπων  της.  Κάθε  άνοιξη,  τα  Λαζαροτράγουδα  θα  
συνεχίζουν  να  αντηχούν  στον  αυλόγυρο  της  Αγίας  Παρασκευής,  φέρνοντας  μαζί  τους  το  άρωμα  του  
ανθισμένου  δάσους,  τη  ζεστασιά  της  κοινότητας  και  το  φως  της  Ανάστασης. 
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